

岱岳交警开展周末酒醉驾整治行动

# 查获酒醉驾违法行为12起

本报讯（最泰安全媒体记者 赵峰）周末聚会增多，酒驾违法也随之高发。为确保周末辖区道路交通安全管理不留白，5月12日至14日，泰安市公安局交警支队岱岳大队积极开展周末酒醉驾专项整治行动，重点打击酒驾醉驾违法行为。行动中，大队共查获酒醉驾违法行为12起。

5月12日19时起，大队全面加大警力投入，部署开展新一轮周末夜查行动，切实提高路面见警率和

检查频率，对酒驾违法行为实行“零容忍”。民辅警结合辖区实际，对国省道、农村道路、酒驾违法多发和餐饮娱乐场所较为集中的重点路口、路段，进行设点检查和流动巡逻，以严防、严管、严控、严打的高压态势，做到发现一起、查处一起。民辅警坚持“一车三查”，在检查酒驾醉驾时，同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等交通违法行为，全力净化道路交通环境。

行动中，民辅警规范执勤执法，严守操作规程，按照酒醉驾查处“八个一律”原则，设置车道变窄、限速等酒醉驾查处标志标牌；设置预警区、警戒区和防撞掩体，坚持“万无一失、一失万无”工作标准。同时，在查纠过程中，民辅警对有轻微违法行为者进行劝导教育，对交通参与者开展面对面交通安全宣传，切实增强广大交通参与者的交通安全意识，最大限度消除各类交通安全隐患。

## 城东交警开展疲劳驾驶专项整治行动

共查处3起疲劳驾驶违法行为

本报讯（最泰安全媒体记者 赵峰 通讯员 程鹏）夏季来临，驾驶员容易出现困倦疲劳现象，极易引发道路交通事故。为有效预防和减少道路交通事故发生，5月14日，泰安市公安局交警支队城东大队主动谋划，在泰新路、万官大街、博阳路等国省道路开展疲劳驾驶违法行为专项整治行动。本次专项行动共查处3起疲劳驾驶违法行为。

大队针对疲劳驾驶交通违法车

辆特点，提前预警、深化研判、跟进调度，充分发挥公安交通集成指挥平台作用，突出实战效能，利用过车数据统计、分析功能，梳理归纳、研判分析，提炼出具有指导性的情报信息，科学高效地指导交通违法车辆查缉工作。大队根据夏季道路交通特点和道路车流量变化，及时调整警力部署，加大对事故多发路段、时段的管控力度，不断加大中午和夜间的巡查力度。在检查过程中，民辅警提醒广大驾驶

人合理安排作息时间，注意减速慢行，全面增强广大交通参与者的交通安全意识、文明意识和法治意识，形成良好的宣传氛围。

大队要求全体民辅警充分认识到夏季疲劳驾驶的危害性，扎实做好道路交通事故预防工作，从思想上高度重视起来，紧绷事故预防这根弦，努力把预防道路交通事故的各项措施落到实处，抓深、抓细、抓出成效，确保辖区道路交通安全形势平稳。

## 5人违规进入泰山景区非游览区域被查处

本报讯（最泰安全媒体记者 刘小东）泰山景区第三条徒步登山路、第五条游览路——泰山东御道开放以来，面对增大的森林防火压力，泰山景区综合行政执法局天烛峰执法大队严格落实泰山景区防火工作会议精神，强化防火值班巡查备勤制度，开展全天候值班巡查。5月14日，天烛峰执法大队及时发现并立案查处一起5人违规进入非游览区域行为，有效预防了辖区森林火灾的发生，确保泰山遗产资源安全。

5月14日17时左右，在天烛峰管理区非游览区域马山附近巡查的

护林员发现有游客活动，护林员一边及时跟进问询，一边通知管理区支援。护林员和管理区夜班备勤人员成功将5名游客带离该区域，并移交天烛峰执法大队处置。天烛峰执法大队经调查得知，这批游客来自济南，通过正规渠道预约购票，经东御道新开线路进入景区。但在进入景区后，游客并没有按照景区设置的游览线路游玩，而是直奔刀刃山、东西马峰、老妈妈石等网红界名声大噪的非游览线路而去。

天烛峰执法大队执法人员从泰山森林防火和安全管理等方面对当

事人进行了教育，组织他们学习相关法律知识，同时及时梳理线索固定证据，对他们进行立案查处。当事人也深刻认识到不良行为可能带来的严重后果，表示以后绝不再发生类似情况，回去后也会向身边人大力宣传，倡导绿色安全户外活动的理念。

脚下是千年古道，眼前是封禅古迹。天烛峰执法大队提醒众多慕名而来的游客，徜徉在泰山东御道这一条全新的文化旅游线上，在欣赏美景的同时，要牢记森林防火人人有责，共同守护好美丽泰山。

## 守法明理 护航青春 预防未成年人犯罪法治宣讲进校园

本报讯（最泰安全媒体记者 张汶宁）近日，泰山区人民检察院第三检察部“泰山青未了”未检干警到泰安市第六中学新校区开展“青少年的不良行为防治和犯罪预防”法治宣讲进校园活动，为该校初三年级近800名学生开展了一堂生动的预防犯罪法治教育课。

“同学们，你们是否知道不同的年龄会给我们带来不一样的法律意义？同学们自己有没有不好的行为习惯？”活动当日，检察官以刑事责任年龄问题、青少年不良行为和主要犯罪行为的联系为内容，进行了

预防犯罪法治教育讲解。活动中，检察官结合《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》，从不良行为有哪些、不良行为离违法犯罪有多远等方面为学生进行详细讲解，告诫学生很多违法犯罪都是从不良行为发展而来的，大家应注意培养自己良好的品行，否则容易走上违法犯罪的道路。随后，针对校园中多发的学生欺凌和性侵害问题，检察官通过播放幻灯片和讲解真实案例的方式，让学生了解青少年常见的犯罪罪名，重点剖析什么是学生欺凌、学生欺凌的特点和危害，以及

如何防范学生欺凌，并引导学生遵守法律法规，树立自尊、自律、自强意识，提高辨别是非和自我保护的能力，自觉抵制各种不良行为以及违法犯罪行为的引诱和侵害，做一个学法知法守法用法的好学生。

泰山区人民检察院工作人员表示，将以打造“泰山青未了”未检品牌为契机，进一步加强对中小学生的法治宣传教育，不断创新法治教育宣传的形式，并持续深入地开展“法治进校园”活动，为未成年人健康成长发挥检察力量。

## 信号灯出故障 交警巡查处理



信号灯抢修施工现场。

通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 赵峰 通讯员 程鹏）为从源头上杜绝各类安全隐患，深入推进事故预防“减量控大”工作，确保群众出行安全，5月13日，泰安市公安局交警支队城东大队加强巡查，全面做好辖区信号灯抢修施工现场交通秩序维护工作。

当日，大队巡防组巡防至东岳大街一处路段时，发现该处路口信号灯发生故障。民辅警及时与施工部门积极沟通，经过初步排查了解到信号灯主线烧断。为保障抢修期间辖区道路安全畅通，巡防组立即在路口安装移动信号灯，并全力做好信号灯修复期间车辆分流、交通指挥等道路交通安全管理工作。

## “小美帮办员” 温暖老人心

本报讯（最泰安全媒体记者 苏婷）“在我最困难的时候是你们帮助了我，真是非常感谢你们。”一位老人对泰安市政务服务大厅法律援助窗口“小美帮办员”刘润泽律师说。

近日，一位步履蹒跚的老人来到泰安市政务服务大厅，情绪非常激动，刘润泽耐心安慰老人，通过交谈弄明白了老人的诉求。据了解，老人没有经济来源，去年发生了一场交通事故，老人本就不富裕的生活更是雪上加霜。虽然判定对方全责，但老人多次催要一直未收到应得的赔偿款。老人听说市民之家有免费的法律援助，便来到这里寻求帮助。

刘润泽根据老人的描述及事故认定书等证据材料，建议其通过向法院起诉的方式维护自己的合法权益。随后，刘润泽依照《中华人民共和国法律援助法》规定，为老人办理了法律援助申请。市法援中心受理了他的申请，并指派专业律师办理该案件。